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1/8

„Faceţi bune căile și faptele voastre.” (Ier 26,13)

Profetul Ieremia urmează să fie judecat și condamnat. Cu toate acestea, el continuă să îndemne întreg poporul
să asculte de Dumnezeu. Este important să asculte de el și să-și trăiască viaţa conform cu înţelepciunea divină.
Iubirea lui Dumnezeu faţă de cei mici și săraci trebuie să caracterizeze dreptatea umană, altfel ea este
nedemnă de Dumnezeu și generează distrugere și suferinţă pentru tot poporul.

2/8

„A plecat de acolo cu barca spre un loc pustiu și izolat.” (Mt 14,13)

Aflând de uciderea lui Ioan Botezătorul la porunca lui Irod, Isus se îndepărtează temându-se de răutatea lui.
Retrăgându-se deoparte, el stă în rugăciune, ascultându-l pe Tatăl. Dar oamenii nu mai pot sta fără el și vin
să-l caute, sănătoși și bolnavi, pe care îi vindecă. Cu toate acestea, Irod nu-l va recompensa pentru vindecarea
supușilor săi suferinzi.

3/8

„Doamne, salvează-mă!” (Mt 14,30)
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Este strigătul lui Petru, incapabil să rămână încrezător când se vede în pericol. Umblă pe apă, asemenea lui
Isus, și se îndreaptă spre el. Este de ajuns un vânt puternic și uită că Domnul stă înaintea lui. Pe măsură ce se
scufundă, scoate un strigăt de ajutor. Și iată, Isus este gata să-l prindă de mână ca să-l salveze!

4/8

„Sunt călăuze oarbe pentru orbi!” (Mt 15,14)

Isus are un mare curaj să vorbească astfel. Se referă la cărturari și farisei, persoanele cele mai stimate din
popor și cu cea mai mare autoritate pentru funcţia lor religioasă. Cum de Isus trebuie să spună că tocmai ei
sunt orbi? Fiindcă nu văd că el este Fiul lui Dumnezeu. Și tocmai de aceea nu vor conduce pe nimeni la Tatăl.

5/8

„Din acel ceas fiica ei a fost vindecată.” (Mt 15,28)

Din acel ceas, adică de când Isus a spus că mare este credinţa acelei femei. Cum a reușit să vadă Isus cât de
mare era credinţa ei? A văzut insistenţa, perseverenţa și umilinţa femeii. Ea a continuat să spere în Isus, de trei
ori l-a numit „Doamne” și a declarat că în cuvântul lui Isus este adevărul.

6/8

„I-a învăluit un nor luminos.” (Mt 17,5)

Cei trei discipoli sunt pe munte, în rugăciune cu Isus. Este adevărat că Petru, intervenind, a întrerupt discuţia
lui Isus cu Moise și Ilie, dar nimeni nu i-a dat atenţie. Norul, luminos precum chipul și hainele lui Isus, îi
acoperă. Ei sunt în întuneric și în acest fel pot asculta mai bine cuvintele care provin din nor. Ţi le amintești și
faci din ele o comoară: te pregătesc să-l vezi de acum încolo doar pe Isus.

7/8

„Va da fiecăruia după ceea ce a făcut.” (Mt 16,27)

Care sunt faptele pe care Domnul vrea să le vadă? Sunt cele pe care el însuși le-a menţionat: să-l urmezi, să
renunţi la tine însuţi, să-ţi iei propria cruce. Cine va trăi astfel va primi de la Dumnezeu răsplata veșnică,
divină, într-o așa măsură că nici nu-ţi poţi imagina cât este de plăcută, frumoasă și bogată!

8/8

„O, generaţie necredincioasă și perversă!” (Mt 17,17)

Isus rămâne uimit că până și apostolii lui nu știu să recunoască, din minunile săvârșite, că în el acţionează
puterea iubirii lui Dumnezeu. Ei vor să acţioneze singuri, fără Isus... Dar diavolul fuge numai când este
prezent Isus. Ar fi trebuit să-l invoce cu umilinţă.

9/8

„Om cu puţină credinţă, de ce te-ai îndoit?” (Mt 14,31)

Isus îl ceartă pe Petru. Un vânt puternic a fost de ajuns ca să-l facă să uite că Isus era prezent. L-a prins de
mână și l-a readus în barcă, alături de ceilalţi, adică în Biserică. Îl mustră după ce pericolul a trecut. Așa
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acţionează tandreţea lui Isus.

10/8

„Însă dacă moare, aduce rod mult.” (In 12,24)

Laurenţiu înfruntă moartea fără frică. În el acţionează iubirea pentru Isus. Știe că moartea lui este necesară
pentru ca Isus să fie mărturisit, și de aceea nu-i este teamă. El va muri, dar mulţi vor primi viaţa.

11/8

„Dacă… nu veţi deveni asemenea copiilor…” (Mt 18,3)

Sfânta Clara din Assisi ne ajută nu doar să înţelegem, ci și să punem în practică acest cuvânt al lui Isus. Ea l-a
considerat ca Domn al vieţii ei și l-a ascultat cu încrederea cu care copiii ascultă de tata și mama. Când sunt
asemenea unui copil, nu mă întreb dacă Isus are dreptate sau nu, ci fac ceea ce spune. Nu e nevoie să
mă-ndoiesc de el.

12/8

„Unde doi sau trei sunt adunaţi în numele meu, sunt și eu acolo.” (Mt 18,20)

Ce este mai necesar și mai frumos pentru o casă, un sat, o parohie, un grup? Ca acolo să fie prezent Isus! Dacă
el este prezent, sigur nu va sta fără să facă nimic. Unde este Isus, acolo au loc minuni ale iubirii. De ce atunci
să nu ne adunăm în numele lui? Să ne adunăm nu în mod virtual, prin intermediul televizorului sau al
telefonului mobil, ci în mod real, așa încât să ne acceptăm și să ne iubim unii pe alţii.

13/8

„Ai răbdare cu mine și îţi voi restitui!” (Mt 18,29)

Isus a pus aceste cuvinte în gura unui servitor datornic faţă de stăpânul său. Ne sugerează să le folosim și noi
pentru a-l întâlni pe Tatăl nostru. Noi îi suntem întru totul datori și în mod sigur nu putem să-i restituim
datoria decât într-un singur mod: el însuși iubindu-ne, ne dă iubirea de restituit, iubire care satisface inima sa.
Iubindu-ne unii pe alţii, vom realiza această dorinţă a lui Isus.

14/8

„Nu mai vor fi doi, ci un singur trup.” (Mt 19,6)

Când Adam, plin de surprindere, s-a trezit cu Eva alături de el, ca un dar gratuit din partea lui Dumnezeu, și-a
văzut, în sfârșit, viaţa împlinită. Fără ea, era un om incomplet, neputând să iubească pe nimeni. Ea l-a ajutat să
asculte de Dumnezeu și să realizeze planul său, de a da viaţă altor oameni. Cu ajutorul ei, umanitatea lui putea
să-l imite pe Dumnezeu, care se dăruiește în totalitate.

15/8

„I-a înălţat pe cei umiliţi.” (Lc 1,52)

Aceste cuvânt ies din gura Mariei. Ea putea să-l rostească, pentru că era ceea se-ntâmpla în viaţa ei. Era mică,
neînsemnată, ignorată de toţi, și totuși Dumnezeu a făcut-o Mama Fiului său, părtașă la gloria sa. Dacă cei
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umili sunt înălţaţi de Dumnezeu, nu vom căuta să-i cinstim și noi? Oare nu vom încerca să fim și noi umili,
pentru a nu fi privaţi de atenţia Tatălui?

16/8

„Trimite-o, pentru că strigă în urma noastră!” (Mt 15,23)

Apostolii sunt obosiţi să audă strigătele acelei femei. Îi cer lui Isus să o asculte, nu pentru că le-ar fi milă de ea
sau de fiica ei, ci pentru că prezenţa ei în urma lor îi deranjează. Isus o va asculta, nu pentru a le face lor pe
plac, ci pentru că vede în ea o credinţă mare, umilă și exemplară chiar și pentru apostolii săi.

17/8

„Vino și urmează-mă!” (Mt 19,21)

Știi ce s-a întâmplat? Un tânăr l-a ajuns din urmă pe Isus pentru a-l întreba ce trebuie să facă pentru a avea
viaţa veșnică. Isus s-a bucurat de această întrebare. În sfârșit, cineva l-a întrebat ceva serios. El este viaţa,
viaţa care vine de la Dumnezeu. Deci, viaţa veșnică. Pentru a o avea, ba mai mult, pentru a o trăi era necesară
urmarea lui Isus. O va face acest tânăr? Avea multe bogăţii și frământări. Și de aceea a ales să renunţe la viaţă.

18/8

„Pentru Dumnezeu toate sunt posibile.” (Mt 19,26)

Isus a vorbit despre o cămilă care trece prin urechea unui ac. Este posibil? Este posibil ca un bogat să facă
parte din împărăţia cerurilor? Împărăţia este un dar al lui Dumnezeu, iar Dumnezeu poate să predispună chiar
și un bogat să renunţe la propriile bogăţii. S-a întâmplat de multe ori în istoria oamenilor.

19/8

„Mergeţi și voi în vie!” (Mt 20,7)

Un stăpân în căutare de muncitori. O face din iubire faţă de vie sau din iubire faţă de acei oameni, ca ei să nu
stea degeaba? Sau pentru ca ei să poată duce de mâncare la familiile lor? Stăpânul îi caută pentru a-i putea
răsplăti și pentru a-i învăţa să nu invidieze, ci să dorească binele tuturor, așa încât toţi să se poată bucura de
iubirea gratuită a lui Dumnezeu.

20/8

„Nu era îmbrăcat cu haina de nuntă.” (Mt 22,11)

Îmbrăcămintea lui nu exprima bucuria pentru nunta fiului regelui. Intrase mândru de propria-i haină, pentru
care nu trebuia să mulţumească nimănui. Se distingea de toţi ceilalţi. Haina lui spunea că-i lipsea umilinţa. De
aceea nu putea sta în împărăţia cerurilor.

21/8

„Să-l iubești pe aproapele tău ca pe tine însuţi!” (Mt 22,39)

Este o porunca asemănătoare celei dintâi, asemănătoare fiindcă exprimă aceeași capacitate de a iubi. „Să
iubești” este o singură poruncă care îmbracă și umple orice relaţie a noastră, cu Dumnezeu și cu oamenii. Și
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ne face aproape asemănători cu Dumnezeu, care este iubire.

22/8

„Bucură-te, o, plină de har, Domnul este cu tine!” (Lc 1,28)

Astăzi sărbătorim bucuria ta, Maică Sfântă a lui Isus. Frumuseţea ta unică strălucește peste tot pământul.
Albul veșmintelor tale nu este pătat de nicio vină. De la început te vedem liberă și sfântă. Și Fiul lui
Dumnezeu a primit de la tine trupul cu care a venit să ne mântuiască. Tu, cea dintâi, ai făcut să răsune numele
lui care ne umple de bucurie.

23/8

„Porţile iadului nu o vor birui.” (Mt 16,18)

Ce înseamnă aceasta? Că Biserica nu va fi distrusă? În pustiu, Isus i-a poruncit Satanei: „Pleacă!” El a plecat,
dar nu a încetat să-l ispitească chiar și pe Isus, și nu va înceta să ispitească Biserica. Ceea ce i-a poruncit Isus
este valabil și astăzi. Nu va birui. Biserica va fi vie și fidelă Domnului, întotdeauna. Vor mai fi trădători ca
Iuda și dintre aceia care îl vor renega ca Petru, însă nu vor face să dispară Biserica, fiindcă Isus este fidel faţă
de ea!

24/8

„Vei vedea lucruri mai mari decât acestea.” (In 1,50)

Bartolomeu-Natanael s-a mirat că Isus l-a văzut sub smochin, adică dedicat lecturii și meditării Scripturilor.
Isus îi răspunde spunându-i că acest lucru e încă puţin. El va vedea împlinirea Scripturilor: va vedea
împlinindu-se chiar în el cuvântul adus de îngeri din cer pe pământ.

25/8

„Vai vouă… lăsaţi la o parte… îndurarea.” (Mt 23,23)

Isus își dorește mult ca Dumnezeu să fie cunoscut de oameni așa cum este el în realitate. El este „milostiv,
încet la mânie și plin de bunătate”, așa cum a spus deja de multe ori. Vrei să-l faci cunoscut cuiva? Arată
aceste atitudini ale sale prezente în tine! Altfel, dai o mărturie falsă despre el.

26/8

„Nu vă temeţi!” (Mt 10,28)

Medităm astăzi la chipul spiritual al unei tinere contemporane multora dintre noi, al cărei destin pământesc
este redat atât de bine de sintagma „crin însângerat”. Lupta ei martirică a fost pregătită prin credinţa sa, care
pentru ea a însemnat dăruire lui Dumnezeu şi golire de sine. Iar în momentul crud al martiriului său, ştia că
sufletul ei era mai preţios decât trupul. Sfinţenia ei a crescut pe meleagurile noastre şi a fost vizibilă atâtor
oameni care au putut să dea mărturie despre ea. Exemplul ei să inspire şi alte vieţi!

27/8

„Fiţi și voi gata.” (Mt 24,44)
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Creștinii știu că Isus a murit, a înviat și șade la dreapta Tatălui. Cum este acum viaţa lor? Trăiesc „în
așteptarea venirii sale”, cum spunem la Liturghie. Știu că cel mai frumos lucru este întâlnirea cu el și că el va
veni. Când? Nu are importanţă să știm. Vom fi mereu pregătiţi pentru venirea sa.

28/8

„Au ieșit în întâmpinarea mirelui.” (Mt 25,1)

Isus s-a prezentat deja de câteva ori ca Mirele care trăiește iubirea fidelă și deplină a lui Dumnezeu faţă de
poporul său. Este frumos să facem sărbătoare în cinstea lui. Prin parabola de astăzi el însuși ne spune cum
dorește să fie așteptat. Cel care îl așteaptă trebuie să dispună și să orienteze totul în vederea venirii lui, altfel
nu va fi pregătit.

29/8

„Îl asculta cu plăcere.” (Mc 6,20)

Irod îl asculta cu plăcere pe Ioan, care era plin de înţelepciune divină și îl vestea pe Isus. Rămânea perplex,
deoarece cuvântul său îi descoperea propriile păcate. Nu este însă suficient să asculţi cu plăcere. Cum a ajuns
să-l ucidă pe Ioan? Cine ascultă cu adevărat își schimbă viaţa, adică se conformează mesajului ascultat. Doar
așa se unește cu Dumnezeu și trăiește viaţa lui, iubirea sa.

30/8

„Cine însă își pierde viaţa pentru mine, o va afla.” (Mt 16,25)

Isus i-a înștiinţat pe apostoli de propria moarte. Și ei? Ei sunt cei care îl urmează. Vor fi și ei respinși de
oameni până la a fi persecutaţi? Da, însă vor fi pregătiţi pentru acesta. A trăi fără a suferi pentru Isus și cu Isus
poate însemna o viaţă fără gust. Voi trăi mereu cu el, chiar și atunci când mă va costa trudă sau suferinţă.
Astfel, viaţa mea va fi adevărată și va fi un dar al lui Dumnezeu pentru lume.

31/8

„Trecând prin mijlocul lor, a plecat.” (Lc 4,30)

De astăzi începem să citim din Evanghelia după Sfântul Luca. Isus la Nazaret a citit câteva rânduri din
profetul Isaia. Acolo, în satul lui, era cunoscut ca fiul lui Iosif, dar el a dat de înţeles că tocmai cuvântul pe
care l-a citit dezvăluia cine este cu adevărat. Concetăţenii săi s-au mâniat într-atât încât voiau să-l ucidă. Isus
însă nu s-a speriat. A trecut prin mijlocul lor ca și cum le-ar fi spus: Uitaţi-vă bine la mine, într-o zi mă veţi
căuta pentru a avea mântuirea lui Dumnezeu!
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